

DH20010247

c1

中谷新聞

WEDNESDAY, ARCH 28, 2001

世界日報

# 州立大學系統擴增設教育博士班

因應加州公校州立大學將尋求立法過程多要需校園主導博育教員管人

「美時社沙加緬度廿一日電」全美最大的公立大學系統——加州州立大學系統日前說，由於加州公立學校學生的逐年大量增加，州立大學系統正在尋求立法通過，准許州大系統開授教育博士班。部分教育界專家說，加州公立學校急需要更多擁有教育學位的主管人員，但是州立大學系統各校區卻不能授予教育博士的學位。

根據加州一九六〇年通過的一項高等教育計畫，州大的主要教育任務之一，是為加州造就教師人才，而教育博士則是由加大系統來培育。

但是州大開授教育博士班的支持者說，現在應該是修改這項高等教育法的時候了，因為加州的公立學校、社區學院與教育學院正在迅速擴充中，需要更多擁有教育博士學位的人才，而加州每年培育的教育博士則是在全美各州中居於殿後的地位。

州大系統執行副總校長大衛·史賓塞說：「我們目前正需要更多能夠進行加州教育改革的領導人才，這些人才應該是擁有最新教育觀念與理想的人。」

史賓塞副總校長說，州大開授教育博士班的提議，預期將先在下次在長堤州大舉行的州大校董會中討論。不過，州大開授教育博士的修改法律案，並不需要獲得州大校董會的通過，而是必須要在州議會獲得通過才行。

據了解，南加州柯洛納度民主黨籍州參議員狄德·艾爾柏特正在起草一項允許州大開授教育博士班的新法案，以便修改一九六〇年代通過的州高等教育法。

這項新法案要在何時能夠獲得州議會的最後通過，目前還無法作預測，但是有的州大校董相信，完成修改加州的高等教育法，可能需要兩年的時間。

根據現行法律，州大校區也可以授予博士學位，但是州大的博士研究生班必須與加大校區或是其他獨立大學合作。由於這項限制，州大各校區從一九六〇年以來，只授予極少數的博士學位。

史賓塞副總校長指出，州大開授教育博士班，對於財務困難的學生，將是一項大好的消息，因為目前在加大校區的博士班研究生，年花費需要一萬五千元至一萬六千元，而在私立大學更高達四萬五千元至五萬元，但是未來在州大校區開授的教育博士班學生，年花費約在五千元至六千元之間。

同時，州大在加州各地擁有的校區，是加大的加倍，而且在地理位置方面，州大校區更是遍布全加州，對於有意進修教育博士的學生，將更為方便。